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Γεν. Γραμματέας ΕΓΒΕ

Oι απόψεις των συγγραφέων 

των διαφόρων άρθρων που 

δημοσιεύονται σε αυτό το έντυπο 

δεν ταυτίζονται αναγκαστικά με 

τις επίσημες θέσεις της Ένωσης 

Γυμναστών Βορείου Ελλάδος.

Special
Olympics
Athens 
2011
Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η Χώρα μας διεκδίκησε με επιτυχία και ανέλαβε, με τη στήριξη της Πολιτει-

ακής και Πολιτικής Ηγεσίας, τη διοργάνωση και φιλοξενία των Παγκοσμίων 

Αγώνων Special Olympics, οι οποίοι θα πραγματοποιηθούν από 20 Ιουνίου 

μέχρι 4 Ιουλίου του 2011 στην Αθήνα. Στους Αγώνες αυτούς θα συμμετάσχουν 

7.500 αθλητές με διανοητική αναπηρία από 185 χώρες, 2.500 προπονητές, 

3.000 τεχνικοί επίσημοι, και 25.000 εθελοντές, ενώ υπολογίζεται ότι 40.000 

μέλη των οικογενειών των αθλητών θα έλθουν στην Ελλάδα, από κάθε γωνιά 

του πλανήτη, για να χειροκροτήσουμε, όλοι μαζί, τη δύναμη της θέλησης των 

ξεχωριστών αθλητών που δίνουν τον δικό τους αγώνα για συμμετοχή στη 

χαρά που ο αθλητισμός προσφέρει, σ’ ένα περιβάλλον σεβασμού και αποδο-

χής. Τρεις χιλιάδες εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, απ΄ όλο τον 

κόσμο, υπολογίζεται ότι θα διαπιστευθούν για να καταγράψουν και απαθανα-

τίσουν τις στιγμές του θριάμβου μετά την προσπάθεια, και να προβάλουν τις 

δεξιότητες αυτών των ξεχωριστών αθλητών. Παράλληλα με τις αγωνιστικές 

δραστηριότητες, ειδικά προγράμματα που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση 

του κοινού και στην εκπαίδευση της νεολαίας σε θέματα που αναφέρονται 

στην ένταξη του «διαφορετικού» στις καθημερινές δραστηριότητες της κοι-

νωνίας μας, θα υλοποιηθούν με τη συμβολή προσωπικοτήτων απ’ όλο τον κό-

σμο, ενώ 13 Πρέσβεις Καλής Θελήσεως από το χώρο της Επικοινωνίας, έχουν 

ήδη αναλάβει τη διάδοση του μηνύματος των αγώνων. Την εκστρατεία αυτή 

έχει θέσει υπό την Αιγίδα του η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρολος 

Παπούλιας. 

Η Ένωση Γυμναστών Βορείου Ελλάδος, ανταποκρινόμενη στις παραινέσεις 

του Προέδρου της Δημοκρατίας για κινητοποίηση όλων των πολιτών να στη-

ρίξουν αυτό το ξεχωριστό γεγονός, συμμετέχει με όλες τις δυνάμεις της και 

σας απευθύνει πρόσκληση και πρόκληση να ζήσετε μαζί μας τη μοναδική 

αυτή εμπειρία δηλώνοντας συμμετοχή στο Πρόγραμμα Εθελοντισμού ΑΘΗ-

ΝΑ 2011 μέσα από την ιστοσελίδα μας (www.egve.gr).

Σας καλούμε ΟΛΟΥΣ να ενωθείτε με τον υπέροχο κόσμο των νικητών!

Αθανάσιος Ν. Παπαγεωργίου

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου

Ένωση Γυμναστών Βορείου Ελλάδος

Η ΕΓΒΕ απονέμει 
τιμητικές πλακέτες
στον πρώτο αποφοιτήσαντα ή στην πρώτη αποφοιτήσασα της ορκωμοσίας

του Τ.Ε.Φ.Α.Α.-Α.Π.Θ., και του Τ.Ε.Φ.Α.Α. Σερρών - Α.Π.Θ.

Το Δ.Σ. της Ε.Γ.Β.Ε. καθιέρωσε από τον Νοέμβριο του 2003 την απονομή τιμη-

τικής πλακέτας στον πρώτο αποφοιτήσαντα ή στην πρώτη αποφοιτήσασα 

κάθε ορκωμοσίας του Τ.Ε.Φ.Α.Α. – Α.Π.Θ. Έτσι, και στην ορκωμοσία του Ιουλίου 

του 2009, αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Ε.Γ.Β.Ε. παραβρέθηκε στην τελετή της 

ορκωμοσίας και ο Γενικός Γραμματέας της Ε.Γ.Β.Ε. κ. Παρισόπουλος Γεώργιος 

απένειμε στην πρώτη αποφοιτήσασα κ. Πανασέτη Στεφανία την τιμητική διά-

κριση και απηύθυνε χαιρετισμό στους νέους πτυχιούχους.   

Επίσης, στην ορκωμοσία του Ιουλίου του 2009 του Τ.Ε.Φ.Α.Α. Σερρών, παρα-

βρέθηκε αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Ε.Γ.Β.Ε. και ο Πρόεδρος της Ε.Γ.Β.Ε. κ. Πα-

παγεωργίου Αθανάσιος απένειμε στην πρώτη αποφοιτήσασα κ. Τζιάγκαλου 

Ελένη, την τιμητική διάκριση και απηύθυνε χαιρετισμό στους νέους πτυχιού-

χους. 

Με την ευκαιρία της παρουσίας των μελών του διοικητικού συμβουλίου της 

Ε.Γ.Β.Ε. στις ανωτέρω ορκωμοσίες, έγινε ενημέρωση στους νέους συναδέλ-

φους για την Ε.Γ.Β.Ε. και τις δραστηριότητές της, τους διανεμήθηκε σχετικό 

φυλλάδιο και τους δόθηκε η δυνατότητα να έχουν μια πρώτη προσέγγιση με 

τα θέματα που απασχολούν τον κλάδο.    

Στα φωτογραφικά στιγμιότυπα ο πρόεδρος της Ε.Γ.Β.Ε. απονέμει την τιμητική 

πλακέτα στην κ. Τζιάγκαλου Ελένη και ο Γενικός Γραμματέας κ. Παρισόπουλος 

Γεώργιος στην κ. Πανασέτη Αθανασία. Foto: Studio Eleven, Δημητρίου Μαργαρίτη 5 & Φιλικής Εταιρείας Τηλ. 2310 269135
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3. Όλες οι περιλήψεις των προφορικών και των αναρτημένων ανα-

κοινώσεων θα δημοσιευθούν στο έντυπο πρόγραμμα, που θα δια-

νεμηθεί πριν την έναρξη του θεματικού συνεδρίου στους μετέχο-

ντες.

4. Στο τέλος κάθε θεματικής ενότητας του θεματικού συνεδρίου θα 

ακολουθεί συζήτηση.

5. Η εγγραφή στο θεματικό συνέδριο, η εγγραφή στην Ε.Γ.Β.Ε. και 

η ταμειακή τακτοποίηση, μπορούν να γίνουν και στο χώρο διεξα-

γωγής του θεματικού συνεδρίου από ώρα 08.30 το Σάββατο 5 / 12 

/ 2009. Το πρώτο θέμα θα ξεκινήσει στις 10.00. Εγγραφές θα γίνο-

νται μέχρι και τη λήξη των εργασιών της πρώτης ημέρας (περίπου 

20.00).

6. Οι συνάδελφοι που θέλουν να τακτοποιηθούν ταμειακώς (τα-

μειακά τακτοποιημένοι θεωρούνται όσοι θα έχουν πληρώσει και 

τη συνδρομή του 2009), μπορούν να ενημερωθούν για το ποσό 

που οφείλουν από τη γραμματεία της Ε.Γ.Β.Ε. και να το αποστεί-

λουν, μαζί με το δελτίο εγγραφής, συν το ποσό βέβαια, που αντι-

στοιχεί στη δήλωση συμμετοχής τους στο θεματικό συνέδριο 

εφόσον παρουσιάζουν εργασία. Όσοι επιθυμούν να εγγραφούν 

στην Ε.Γ.Β.Ε., να αποστείλουν φωτοτυπία του πτυχίου τους (όχι 

επικυρωμένη), μαζί με τα πλήρη στοιχεία τους (επώνυμο, όνομα, 

πατρώνυμο, διεύθυνση, τ.κ., δήμο ή κοινότητα, νομό, τηλέφω-

νο, έτος λήψης πτυχίου, ειδικότητα) και το ποσό που αντιστοιχεί 

στην εγγραφή και τη συνδρομή, για να επωφεληθούν από τη 

δωρεάν συμμετοχή που ισχύει για τα ταμειακώς τακτοποιημένα 

μέλη της Ε.Γ.Β.Ε. 

7. Για ερωτήσεις (π.χ. για τις συνδρομές που οφείλονται) ή για 

οποιεσδήποτε διευκρινήσεις και πληροφορίες, μπορείτε να απευ-

θύνεστε στην Ε.Γ.Β.Ε. (είτε τηλεφωνικά στο 2310 / 282512, είτε ερχό-

μενοι στα γραφεία μας, όπου μπορείτε να εγγραφείτε κιόλας), κάθε 

μέρα (εκτός Σαββάτου και Κυριακής) από τις 17.30 έως 21.30.    

8. Τα poster θα αναρτηθούν στο χώρο της γραμματείας του θεματι-

κού συνεδρίου το Σάββατο από ώρα 10.00 έως 19.00, ενώ η παρου-

σίασή τους στο κοινό και στη μικτή επιτροπή (από μέλη της επιστη-

μονικής και της οργανωτικής επιτροπής) θα γίνει την ίδια μέρα από 

17.00 έως 19.00. Μέγιστη διάρκεια παρουσίασης 5 λεπτά για κάθε 

αναρτημένη ανακοίνωση.  

9. Στο θεματικό συνέδριο θα διδάξουν προσκεκλημένοι ειδικοί επι-

στήμονες της Φυσικής Αγωγής και του Αθλητισμού, αθλητίατροι, 

αθλητικοί ψυχολόγοι, αθλητικοί μάνατζερς, επικοινωνιολόγοι, κλπ.

10. Στους συμμετέχοντες θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής. 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΜΕΧΡΙ 27/11/2009

1.  Η περίληψη πρέπει να είναι δακτυλογραφημένη σε μονό διάστη-

μα (Microsoft Word 97 και μεταγενέστερα, με 10 cpi και γραμματο-

σειρά Arial). 

2.  Γράψτε τον τίτλο με ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ, τα ονόματα των συγ-

γραφέων, το ίδρυμα ή και το τμήμα στο οποίο έγινε η μελέτη, διεύ-

θυνση και πόλη με πεζά. Αφήστε ένα κενό διάστημα και συνεχίστε, 

χωρίς εσοχή παραγράφου, με το κείμενο της περίληψης το οποίο 

πρέπει να αποτελεί μόνο μία παράγραφο και να μην ξεπερνά τις 

250  λέξεις.

3.  Ο τίτλος της περίληψης πρέπει να είναι σύντομος (περίπου 15 

λέξεις) και κατανοητός και να αποφεύγονται δυσνόητες λέξεις και 

φράσεις.  

4.  Αναφέρατε συνοπτικά το σκοπό της μελέτης, τη μεθοδολογία, τα 

αποτελέσματα και τα συμπεράσματα. Οι περιλήψεις που δεν θα πα-

ρουσιάζουν αποτελέσματα και συμπεράσματα θα απορρίπτονται 

ως μη ολοκληρωμένες.

5. Εάν επιλέξετε την ταχυδρομική αποστολή ή την υποβολή αυ-

τοπροσώπως στο γραφείο της Ένωσης, θα πρέπει να στείλετε 

– υποβάλετε το πρωτότυπο με πλήρη στοιχεία και δύο επιπλέ-

ον αντίγραφα στα οποία πρέπει να φαίνεται μόνο ο τίτλος και το 

κείμενο της περίληψης χωρίς ονόματα και διευθύνσεις. Θα πρέπει 

επίσης να στείλετε – υποβάλετε και δισκέτα ή cd με το αρχείο της 

περίληψης (3.5in, Microsoft Word 97, με 10 cpi και γραμματοσειρά 

Arial). Σε περίπτωση ταχυδρομικής ή αυτοπρόσωπης υποβολής 

η περίληψη που δεν θα συνοδεύεται από δισκέτα ή cd δεν θα 

αποστέλλεται για κρίση στην επιστημονική επιτροπή. Η περίληψη 

μπορεί να αποσταλεί και μέσω διαδικτύου στο e.mail της Ε.Γ.Β.Ε 

(egymve@hol.gr) ως επισυναπτόμενο έγγραφο του word. Στην 

περίπτωση ηλεκτρονικής υποβολής πρέπει η εργασία να συνο-

δεύεται απαραίτητα και από το Δελτίο Συμμετοχής στο Θεματι-

κό Συνέδριο (φόρμα υποβολής), την οποία μπορείτε να βρείτε 

στο internet, στο site της Ε.Γ.Β.Ε. www.egve.gr. Στις περιπτώσεις 

ταχυδρομικής ή ηλεκτρονικής υποβολής πρέπει οπωσδήποτε να 

αποστέλλεται μαζί (με φαξ ή σκαναρισμένη ή μαζί με το φάκελο 

αποστολής της εργασίας) η απόδειξη πληρωμής της εργασίας από 

τα ΕΛΤΑ. 

6.  Η χρονική διάρκεια των προφορικών ανακοινώσεων είναι 10 λε-

πτά και θα υπάρχει δυνατότητα παρουσίασης μέσω Η/Υ.

7.  Οι διαστάσεις των αναρτημένων ανακοινώσεων πρέπει να είναι 

120 x 80 cm.

8.  Όλες οι εργασίες που θα υποβληθούν, θα εξεταστούν με ανώνυ-

μη διαδικασία κρίσης από την Επιστημονική επιτροπή του θεματι-

κού συνεδρίου. 

Προθεσμία υποβολής επιστημονι-

κών ανακοινώσεων 27 Νοεμβρίου 

2009.

Η συμμετοχή στο θεματικό συνέ-

δριο για τα ταμειακά τακτοποιημέ-

να μέλη της Ε.Γ.Β.Ε. είναι δωρεάν. 

 

Το θεματικό συνέδριο θα περιλαμ-

βάνει: Ειδικές εισηγήσεις, στρογγυλές 

τράπεζες, ελεύθερες ανακοινώσεις 

από όλο το φάσμα της αθλητικής 

επιστήμης (προφορικές και αναρτη-

μένες) και εξειδικευμένα σεμινάρια.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ-ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Ε.Γ.Β.Ε., Προξένου Κορομηλά 51

Τ.Κ. 54622, Θεσσαλονίκη 

Τηλ. & Φαξ: 2310 282512

www.egve.gr 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

(ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ)

Θα καλύπτονται τα παρακάτω θέματα 

της αθλητικής επιστήμης: Προπονη-

σιολογία, Κινητική μάθηση, Κινητική 

ανάπτυξη, Αθλητιατρική, Αθλητική 

ψυχολογία, Βιοκινητική - Βιομηχανική, 

Αθλητική κοινωνιολογία, Αθλητικό δί-

καιο, Ειδική αγωγή, Εργοφυσιολογία, 

Ιστορία Φυσικής Αγωγής, Αθλητισμός 

για όλους, Φιλοσοφία του Αθλητισμού, 

Οργάνωση και Διοίκηση του Αθλητι-

σμού, Άθληση και αναψυχή, Βιοχημεία 

της άσκησης, Αθλητισμός και Διατρο-

φή, Διδακτική και θεωρία της φυσικής 

αγωγής και του αθλητισμού, Ειδικά 

θέματα διαφόρων αθλημάτων, Χορός 

και Λαογραφία, Αθλητική τεχνολογία, 

Φυσιοθεραπεία, Ντόπινγκ, Μετρήσεις 

και αξιολόγηση, Αερόμπικ, Στατιστική, 

Φυσιολογία, Εργομετρία κ.λπ.
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ΙA 10ο Θεματικό Συνέδριο της ΕΓΒΕ

5-6.12.2009
Νέα Δημοτική Βιβλιοθήκη

Δήμου Θεσσαλονίκης

Εθνικής Αμύνης &

Αλ. Σβώλου γωνία

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Οι περιλήψεις των επιστημονικών ανακοινώσεων (προφορικών και 

αναρτημένων) πρέπει να αποσταλούν μέχρι 27 Νοεμβρίου 2009 είτε στη 

διεύθυνση της Ε.Γ.Β.Ε. (Προξένου Κορομηλά 51, 54622 Θεσσαλονίκη, τηλ. 

και φαξ 2310 / 282512), είτε ηλεκτρονικά στο e.mail της Ε.Γ.Β.Ε (egymve@

hol.gr) ως επισυναπτόμενο έγγραφο του word και θα γίνονται δεκτές μετά 

από την κρίση τους από την Επιστημονική Επιτροπή. Στην περίπτωση ηλε-

κτρονικής υποβολής πρέπει η εργασία να συνοδεύεται απαραίτητα και 

από το Δελτίο Συμμετοχής στο Θεματικό Συνέδριο (φόρμα υποβολής), την 

οποία μπορείτε να βρείτε στο internet, στο site της Ε.Γ.Β.Ε. www.egve.gr. Οι 

εργασίες θα αποστέλλονται για κρίση στην Επιστημονική Επιτροπή, μόνο 

μετά την καταβολή του δικαιώματος συμμετοχής στο θεματικό συνέδριο 

από τον συγγραφέα ή τους συγγραφείς. Καμία εργασία δεν θα αποστέλλε-

ται για κρίση εάν δεν έχει καταβληθεί το δικαίωμα συμμετοχής. Εφιστάται 

η προσοχή των συγγραφέων που θα υποβάλλουν εργασίες που θα εγκρι-

θούν, στην υποχρέωσή τους να πραγματοποιήσουν την ανακοίνωσή τους 

στο θεματικό συνέδριο (σε περίπτωση προφορικής), ή να αναρτήσουν το 

poster (σε περίπτωση αναρτημένης ανακοίνωσης) και να το παρουσιά-

σουν στην ειδική συνεδρία που θα γίνει γι’ αυτό το λόγο, στο κοινό και στη 

μικτή επιτροπή (από μέλη της επιστημονικής και της οργανωτικής επιτρο-

πής). Η μορφή του εντύπου των περιλήψεων και του προγράμματος των 

ανακοινώσεων που θα διανεμηθεί στο θεματικό συνέδριο δεν θα συνιστά 

αποδεικτικό παρουσίασης επιστημονικής εργασίας, ενώ μετά το θεματικό 

συνέδριο θα αποσταλεί επιστολή σε όλα τα πανεπιστημιακά ιδρύματα της 

χώρας με τη λίστα των ανακοινώσεων που υπεβλήθησαν αλλά δεν έγινε 

η παρουσίασή τους. Η καταβολή του δικαιώματος συμμετοχής αντιστοιχεί 

σε μία εργασία. Σε περίπτωση υποβολής περισσοτέρων από μία περιλή-

ψεων από τον ίδιο ή τους ίδιους συγγραφείς, θα πρέπει να καταβληθούν 

αντίστοιχα δικαιώματα συμμετοχής με τον αριθμό των περιλήψεων των 

εργασιών που υποβάλλονται.

2. Στο θεματικό συνέδριο θα υπάρξει η δυνατότητα να υποβληθούν και ολό-

κληρες εργασίες (full paper), οι οποίες εφόσον κριθούν και γίνουν δεκτές από 

την Επιστημονική Επιτροπή και καταβάλουν το δικαίωμα συμμετοχής, θα δη-

μοσιευθούν ολόκληρες στο έντυπο των περιλήψεων των εργασιών του θεμα-

τικού συνεδρίου. Η παρουσίαση όσων εργασιών αυτού του τύπου εγκριθούν 

θα γίνει είτε σε ειδική ενότητα, είτε στην αντίστοιχη θεματική ενότητα που 

θα παρουσιαστούν και οι υπόλοιπες εργασίες, θα έχουν δε μέγιστη διάρκεια 

παρουσίασης τα 20 λεπτά. Το ποσό συμμετοχής για κάθε τέτοια εργασία είναι 

100 Ευρώ. Οι οδηγίες και οι προϋποθέσεις υποβολής εργασίας είναι ίδιες με 

αυτές του επιστημονικού περιοδικού της Ε.Γ.Β.Ε. και υπάρχουν αναλυτικά στο 

site της Ε.Γ.Β.Ε. στη διεύθυνση www.egve.gr και σε γενικές γραμμές οι συγγρα-

φείς πρέπει να γνωρίζουν ότι θα πρέπει να ακολουθήσουν τις προδιαγραφές 

που καθορίζονται από το APA 4 και μεταγενέστερα. Οι εργασίες δεν θα πρέπει 

να υπερβαίνουν τις 8 δακτυλογραφημένες σελίδες (μονό διάστημα, 10 cpi, 

Arial). Οι εργασίες θα υποβάλλονται στη γραμματεία της Ε.Γ.Β.Ε. όπως και όλες 

οι υπόλοιπες για το θεματικό συνέδριο. Η προθεσμία υποβολής και αυτών των 

εργασιών είναι μέχρι 27/11/2009.                      

ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ:  Μέχρι την ημέρα που έκλεισε η ύλη του περιοδικού είχαν οριστικοποιηθεί οι παρακάτω θεματικές 

ενότητες: Σύγχρονες ερευνητικές τάσεις στην κινησιολογία: από την αθλητική κίνηση στη μαζική άσκηση, Συνεδρία 

του εργαστηρίου Νευρομηχανικής της άσκησης του ΤΕΦΑΑ Σερρών • Ολιστική Άσκηση και Ποιότητα Ζωής στον Μέσο 

Ασκούμενο • Αθλήματα υγρού στίβου προοπτικές ανάπτυξης 
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πιστολή των δύο αγαπητών 

συναδέλφων με την ευκαιρία 

της αποχώρησής τους από 

την ενεργό δράση. 

Αγαπητοί φίλοι και φίλες του αθλήμα-

τος,

Μετά από 26 χρόνια ο πρώτος (Μπε-

μπέτσος) και 18 ο δεύτερος (Μεϊμαρί-

δης), έφθασε το πλήρωμα του χρόνου 

για να αποχωρήσουμε από αυτό που 

τόσο αγαπήσαμε με πάθος και για το 

οποίο τόσο μοχθήσαμε: Την ενεργό δι-

αιτησία του αθλήματος.

Στις δύο δεκαετίες αυτές που πέρασαν, 

γίναμε πλουσιότεροι σε εμπειρίες, σο-

φότεροι σε γνώσεις και καλύτεροι ως 

άνθρωποι και διαιτητές. Το άθλημα μας 

πρόσφερε απλόχερα χαρές κι εμπειρί-

ες. Γνωρίσαμε ανθρώπους και τόπους 

και κάναμε φίλους σε όλα τα μήκη και 

πλάτη της Γης. Είχαμε την ευκαιρία να 

συναναστραφούμε αξιόλογους ανθρώ-

πους του αθλήματος (αθλητές, στελέχη, 

διαιτητές, προπονητές). 

Το handball στάθηκε απέναντί μας εξαι-

ρετικά γενναιόδωρο:

• Διεθνείς διαιτητές (στη σάλα και το 

beach handball) επί μία 10ετία

• Κορυφαίο διαιτητικό δίδυμο beach 

handball στον κόσμο 2002 - 2008

• Περισσότεροι από 100 διεθνείς αγώ-

νες στη σάλα

• Περισσότεροι από 300 διεθνείς αγώ-

νες beach handball 

• Παρουσία σε 4 φορές σε Πανευρωπα-

ϊκά και 3 φορές σε Παγκόσμια Πρωτα-

θλήματα, 1 φορά σε Παγκόσμιους Αγώ-

νες και 1 φορά σε Βαλκανιάδα

• Διεύθυνση των τελικών 2 Πανευρωπα-

ϊκών και 2 Παγκοσμίων Πρωταθλημά-

των και 1 Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος 

στο beach handball 

• Διεύθυνση 5 τελικών Κυπέλλου Ελλά-

δος στη σάλα

• Διεύθυνση 5 ημιτελικών Ευρωπαϊκών 

Κυπέλλων στη σάλα

Σε όλη αυτή την πορεία, σίγουρα μερί-

διο είχαν και τα λάθη μας. Άλλωστε, «ου-

δείς αλάνθαστος»... Απ’ όσους – άθελά 

μας - αδικήσαμε, θα θέλαμε να ζητή-

σουμε συγνώμη, όπως και απ’ όσους 

πικράναμε. Σίγουρα δεν ήταν πρόθεσή 

μας...

Αποχωρώντας από το χώρο της διαιτη-

σίας, νοιώθουμε την ανάγκη – ιδιαιτέ-

ρως - να ευχαριστήσουμε:

• Τις οικογένειες και τους ανθρώπους 

μας που μας ενέπνευσαν και στήριξαν 

την πορεία μας, αλλά κι «ανέχθηκαν» τις 

μακρόχρονες απουσίες μας από δίπλα 

τους όλα αυτά τα χρόνια

• Τις εκάστοτε διοικήσεις της ΟΧΕ και της 

Κεντρικής Επιτροπής Διαιτησίας που 

μας στήριξαν και μας περιέβαλαν με 

την απόλυτη εμπιστοσύνη τους

• Τους αθλητές, προπονητές και παρά-

γοντες των ομάδων για τη συνεργασία 

στους αγωνιστικούς χώρους

• Τους και τις υπαλλήλους της ΟΧΕ για 

την άψογη συνεργασία

• Τους συναδέλφους μας για το πνεύμα 

αλληλεγγύης

• Το Σύνδεσμο Διαιτητών Βορείου Ελλά-

δος και το Σύνδεσμο Κεντρικής Μακε-

δονίας που αποτέλεσαν το «διαιτητικό 

μας σπίτι»

• Τους εργασιακούς μας χώρους που 

«υπέμειναν» την – σχεδόν - ανταγωνι-

στική τους σχέση με τη διαιτησία

• Τους ανθρώπους του γραπτού κι ηλε-

κτρονικού Τύπου για την πάντοτε καλό-

πιστη κριτική τους

• Το Στέλιο Βιντζηλαίο και τον Πάνο 

Αντωνίου

Στους νεότερους συναδέλφους μας 

αφήνουμε παρακαταθήκη τις διεθνείς 

επιτυχίες (συνολικά) της Ελληνικής Δι-

αιτησίας και την προτροπή για σκληρή 

δουλειά, συνεχή βελτίωση, υψηλά ιδανι-

κά και φιλοδοξίες.

Η αποχώρησή μας από τη διαιτησία δε 

θα σηματοδοτήσει και την αποχώρησή 

μας από το άθλημα.  Θα συνεχίσουμε 

την παρουσία και τη διάθεση προσφο-

ράς μας από άλλα μετερίζια. Στο ελληνι-

κό handball κανείς δεν περισσεύει.

Το συναρπαστικό ταξίδι στον κόσμο της 

διαιτησίας τελειώνει κάπου εδώ...

«...Η Ιθάκη σ’ έδωσε τ’ ωραίο ταξείδι.

Χωρίς αυτήν δεν θάβγαινες στον δρό-

μο...»

Με εγκάρδιους αθλητικούς χαιρετι-

σμούς,

                                  

Γιώργος Σ. Μπεμπέτσος, ΜSc

Γιάννης Χ. Μεϊμαρίδης

Αποχαιρετισμός στα όπλα...
του Γιώργου Μπεμπέτσου και του Γιάννη Μεϊμαρίδη, διεθνών διαιτητών handball (σάλας & beach)

ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
10ο ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Ε.Γ.Β.Ε. 5-6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
(γωνία οδών Εθνικής Αμύνης & Αλ. Σβώλου, 2ος όροφος)

ΕΠΩΝΥΜΟ       
ΟΝΟΜΑ       
ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ       
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ       
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Τ.Κ.     
ΔΗΜΟΣ/ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ    ΝΟΜΟΣ   
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ (ΓΙΑ ΤΟΥΣ Κ.Φ.Α.)      
ΕΤΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ (ΓΙΑ ΤΟΥΣ Κ.Φ.Α.)     
ΤΗΛΕΦΩΝΟ       
ΚΙΝΗΤΟ       
E-mail       

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ                   
• Ταμειακά τακτοποιημένα μέλη της Ε.Γ.Β.Ε., χωρίς επιστημονική ανακοίνωση. Δωρεάν
• Φοιτητές και λοιποί, χωρίς επιστημονική ανακοίνωση.                                                   10 Ευρώ 
• Συμμετοχή με επιστημονική ανακοίνωση για τα ταμειακά τακτοποιημένα μέλη της Ε.Γ.Β.Ε. 20 Ευρώ
• Συμμετοχή με επιστημονική ανακοίνωση για όλους τους υπόλοιπους. 25 Ευρώ
• Για υποβολή ολόκληρης εργασίας (full paper)                     100 Ευρώ    

                               Προφορική ανακοίνωση (10 λεπτά)               Poster (120 x 80 cm)               Ολόκληρη εργασία (20 λεπτά)  

Σε περίπτωση παρουσίασης επιστημονικής εργασίας συμπληρώστε και τα παρακάτω (τα στοιχεία συμπληρώνονται από 
τον πρώτο συγγραφέα και θεωρούνται ως δήλωση συμμετοχής για παρουσίαση επιστημονικής εργασίας). Προθεσμία 
υποβολής μέχρι 27.11.2009. 
ΤΙΤΛΟΣ          
            

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:............................................  ΥΠΟΓΡΑΦΗ:.............................................  
Κόψτε και αποστείλετε συμπληρωμένο το δελτίο συμμετοχής μαζί με την ταχυδρομική επιταγή στην Ε.Γ.Β.Ε., Προξένου 
Κορομηλά 51, Τ.Κ. 54622, Θεσσαλονίκη.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ
Πτυχιούχος ΤΕΦΑΑ (ή της πρώην ΕΑΣΑ) να αναλάβει τον εξοπλισμό 

και τη δημιουργία/λειτουργία γυμναστηρίου και αποδυτηρίων με 

SPA(ανδρών/γυναικών), σε ιδιόκτητο χώρο (σε δύο ανώγεια επίπε-

δα), στη Βέροια, για ολική επαγγελματική απασχόληση.

Οι χώροι βρίσκονται στο στάδιο εκτέλεσης των απαραίτητων (εσω-

τερικών) οικοδομικών εργασιών διαμόρφωσης επί τη βάσει λε-

πτομερών σχεδίων. Υπάρχει σχετική προέγκριση από την αρμόδια 

Υπηρεσία της Νομαρχίας Ημαθίας.

Τηλ. επικοινωνίας: 23310 26710, 6973015833 (ώρες: 08:00- 14:00, 

17:00- 20:00, καθημερινά)

ΜΙΚΡΑ ΝΕΑ
Το 17ο Διεθνές Συνέδριο Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του 

Τ.Ε.Φ.Α.Α. - Δ.Π.Θ. διεξήχθη στην Κομοτηνή από 22 έως 24 Μαΐου 

2009. Στο Συνέδριο την Ένωση Γυμναστών Βορείου Ελλάδος εκ-

προσώπησαν ο πρόεδρος κ. Παπαγεωργίου Αθανάσιος ο οποίος 

και απηύθυνε χαιρετισμό στην τελετή έναρξης και ο Γενικός Γραμ-

ματέας κ. Παρισόπουλος Γεώργιος.

Τρίμηνη έκδοση 
της Ένωσης Γυμναστών 
Βορείου Ελλάδος
Πρ. Κορομηλά 51, Τ.Κ. 546 22, Θεσσαλονίκη

Κωδικός 6120

Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2009
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Λ
όγω της πληθώρας της ύλης 

στο προηγούμενο τεύχος του 

ενημερωτικού περιοδικού, 

δημοσιεύθηκε περιορισμένος αριθ-

μός φωτογραφιών από τις εργασίες 

και την τελετή έναρξης του 12ου 

Πανελλήνιου Συνεδρίου της ΕΓΒΕ. 

Έτσι σε αυτό το τεύχος επιλέξαμε να 

δημοσιεύσουμε ακόμα περισσότερα 

φωτογραφικά στιγμιότυπα από το 

εξαιρετικά ενδιαφέρον αυτό τριήμε-

ρο και το ιδιαίτερα επιτυχημένο συ-

νέδριο.      

  

12ο Πανελλήνιο Συνέδριο με διεθνή συμμετοχή 
φωτογραφικά στιγμιότυπα

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 3-5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009 / ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Ι. ΒΕΛΛΙΔΗΣ, HELEXPO-Δ.Ε.Θ. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΝΩΣΗ ΓΥΜΝΑΣΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Τ.Ε.Φ.Α.Α.-

Α.Π.Θ., ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ Υ.ΜΑ.Θ., ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΧΟΡΗΓΟΙ Ο.Π.Α.Π. 

Α.Ε., GYMNASIUM exclusive, ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ KΑΤΣΑΜΑΚΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ, ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩ-

ΝΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ TV 100, ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ FM 100, FM 101, FM 100,6, ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΣΠΟΡ 

ΤΟΥ ΒΟΡΡΑ», About ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, AUTO Τρίτη, ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ, Ράδιο EXTRA SPORT 103FM
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12ο Πανελλήνιο Συνέδριο με διεθνή συμμετοχή 
φωτογραφικά στιγμιότυπα
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φυσική αγωγή

και αθλητισμός
ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ, ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Εγγραφείτε συνδρομητές 

του επιστημονικού περιο-

δικού «ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» που εκδίδει 

η Ε.Γ.Β.Ε. Ανανεώστε τη

συνδρομή σας, όσοι είστε 

ήδη συνδρομητές

«Φυσική Αγωγή & Αθλητισμός» Το επιστημονικό περιοδικό της Ε.Γ.Β.Ε.

Το 1ο  επιστημονικό περιοδικό του χώρου της Φυσικής  Αγωγής και του Αθλητισμού στην Ελλάδα. Εκδίδεται κάθε 3 μήνες και αποστέλλεται στους 

συνδρομητές του. Τιμή ετήσιας συνδρομής (4 τεύχη): 20 ΕΥΡΩ

Δελτίο Εγγραφής-Συνδρομής

ΕΠΩΝΥΜΟ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ΟΝΟΜΑ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

ΔΗΜΟΣ / ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Τ.Κ:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 2: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ΚΙΝΗΤΟ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Αποστείλατε το δελτίο αυτό στη Γραμματεία της Ε.Γ.Β.Ε., μαζί με την ταχυδρομική επιταγή των 20 Ευρώ, στην ταχυδρομική διεύθυνση

Πρ. Κορομηλά 51, τ.κ. 54622, Θεσσαλονίκη.  
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Το περιοδικό Φυσική Αγωγή και 

Αθλητισμός δέχεται ερευνητικά άρ-

θρα σε οποιαδήποτε περιοχή της 

Φυσικής Αγωγής και της Αθλητικής 

Επιστήμης. Από 1 – 1 – 2009 η δια-

δικασία υποβολής των άρθρων είναι 

μόνο ηλεκτρονική με απευθείας ηλε-

κτρονική υποβολή στον συντάκτη. 

Άρθρα γίνονται δεκτά για δημοσίευ-

ση με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν 

δημοσιευθεί ή έχουν υποβληθεί προς 

δημοσίευση σε άλλο επιστημονικό 

περιοδικό είτε μερικώς, είτε ολικώς. 

Το επιστημονικό περιεχόμενο και νο-

μικά ζητήματα σε σχέση με τα άρθρα 

αποτελούν αποκλειστική ευθύνη των 

συγγραφέων. Όλες οι ερευνητικές ερ-

γασίες και οι περιπτωσιακές μελέτες 

που πραγματοποιούνται σε ζώα ή 

άτομα θα πρέπει να είναι σύμφωνες 

με τη δήλωση της συνθήκης του Ελ-

σίνκι (Declaration of Helsinki).

    Για ηλεκτρονική υποβολή το 

άρθρο υποβάλλεται μέσω ηλε-

κτρονικού ταχυδρομείου στο info@

hellenicjsport.com. Στο site του 

επιστημονικού περιοδικού στη δι-

εύθυνση www.hellenicjsport.com, 

μπορείτε να βρείτε όλες τις απαραί-

τητες πληροφορίες για τη διαδικα-

σία υποβολής άρθρου, καθώς και 

τις οδηγίες συγγραφής. Απαραίτητη 

προϋπόθεση της δημοσίευσης ενός 

άρθρου είναι η υπογραφή της Δήλω-

σης Μεταβίβασης Δικαιωμάτων κατά 

τη στιγμή της υποβολής του άρθρου 

προς κρίση. Το περιοδικό δημοσιεύει 

άρθρα στην Ελληνική γλώσσα (έντυ-

πη μορφή) και στην Ελληνική και Αγ-

γλική γλώσσα (ηλεκτρονική μορφή). 

Οι περιλήψεις στην Ελληνική γλώσ-

σα και οι εκτεταμένες περιλήψεις ή 

άρθρα στην Αγγλική γλώσσα παρέ-

χονται δωρεάν μέσω της ηλεκτρο-

νικής σελίδας του περιοδικού (www.

hellenicjsport.com).

Για την υποβολή ενός άρθρου οι 

συγγραφείς πληρώνουν το ποσό των 

30 Ευρώ ανά άρθρο και λαμβάνουν 

δωρεάν συνδρομή του περιοδικού 

για ένα έτος (4 τεύχη). Το ποσό πλη-

ρώνεται με την υποβολή του άρθρου 

για κρίση. Μετά την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας κρίσης και την έγκριση 

για δημοσίευση του άρθρου, θα πρέ-

πει να καταβληθεί επιπλέον το ποσό 

των 35 ευρώ στον εκδότη και σε 

αντάλλαγμα να παραλαμβάνει πέντε 

τεύχη από το τεύχος του περιοδικού 

στο οποίο δημοσιεύτηκε το άρθρο 

του, χωρίς καμία άλλη επιβάρυνση. 

Η διαδικασία πληρωμής γίνεται με 

ταχυδρομική επιταγή στις «ΕΚΔΟ-

ΣΕΙΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ» (Κ. Μελενίκου 

22, 546 35 Θεσσαλονίκη, τηλ. 2310 - 

248486, fax: 2310 - 248478) ή κατά-

θεση πληρωμής στον λογαριασμό 

τραπέζης με τα ακόλουθα στοιχεία: 

Εθνική  Τράπεζα 223 / 635686-96. 

Ο καταθέτης πρέπει να συμπληρώ-

νει στην αιτιολόγηση της απόδειξης 

πληρωμής τα εξής στοιχεία: Για το 

περιοδικό Φυσική Αγωγή και Αθλητι-

σμός και το όνομα του πρώτου συγ-

γραφέα του άρθρου.

Στο γραφείο της Ε.Γ.Β.Ε. ή στις «ΕΚ-

ΔΟΣΕΙΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ» μπορούν, 

επίσης, να εγγραφούν συνδρομητές 

στο περιοδικό για την επιστημονική  

ενημέρωσή τους όσοι επιθυμούν 

να το λαμβάνουν ταχυδρομικά στη 

διεύθυνσή τους, ανεξάρτητα από 

το αν σκοπεύουν ή όχι, να δημοσι-

εύσουν τώρα ή στο μέλλον κάποιο 

άρθρο τους. Η ετήσια συνδρομή 

ανέρχεται στο ποσό των 20 ευρώ 

και καλύπτει 4 τεύχη. Οι συνδρομη-

τές του περιοδικού στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό είναι περισσότεροι 

από χίλιοι.

Υπεύθυνος σύνταξης: Δρ. Ελευ-

θέριος Κέλλης. Βοηθοί Υπεύθυνοι 

σύνταξης: Δρ. Νικόλαος Θεοδωρά-

κης, Δρ. Συμεών Βλαχόπουλος. Επι-

στημονικός υπεύθυνος και Υπεύ-

θυνος έκδοσης από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Ε.Γ.Β.Ε.: Αθανάσιος 

Παπαγεωργίου-Πρόεδρος.  

Περιεχόμενα Επιστημονικού 

Περιοδικού 

Τόμος 28, Τεύχος 2, 2009 (Τεύχος 72)

Πρωτότυπες ερευνητικές 

εργασίες

Εμβιομηχανική

• Διαφορές στη σύγκεντρη ισο-

κινητική ροπή των εκτεινόντων 

μυών του γόνατος μεταξύ Ελλήνων 

επαγγελματιών και ερασιτεχνών 

ποδοσφαιριστών με τη χρήση της 

αλλομετρίας. Τσιμέας Παναγιώτης, 

Πούλιος Αθανάσιος, Βαλασωτήρης 

Κωνσταντίνος, Τσιόκανος Αθανάσιος

• Εμβιομηχανική ανάλυση του κα-

τακόρυφου άλματος και της κίνησης 

αρασέ: ομοιότητες και διαφορές. 

Αραμπατζή Φωτεινή, Κέλλης Ελευθέ-

ριος

• Βιοκινητική ανάλυση των τελευ-

ταίων διασκελισμών, του πατήματος 

και της απογείωσης των κορυφαίων 

Ελλήνων αθλητών και αθλητριών του 

άλματος σε μήκος. Πανουτσακόπου-

λος Βασίλειος, Κόλλιας Α. Ηρακλής

Ψυχολογία της άσκησης και του 

αθλητισμού

• Διαφορές τάξης και φύλου στα 

κίνητρα μαθητών και μαθητριών δη-

μοτικού, γυμνασίου και λυκείου για 

συμμετοχή στο μάθημα της φυσικής 

αγωγής. Κολοβελώνης Αθανάσιος, 

Δημητρίου Ελένη, Τζαβίδας Κωνστα-

ντίνος

Περιεχόμενα Επιστημονικού 

Περιοδικού 

Τόμος 29, Τεύχος 3, 2009 (Τεύχος 73)

Γράμμα από τον υπεύθυνο σύντα-

ξης:

Η Χρήση των Μεθόδων Εξαγωγής 

Παραγόντων στη Διερευνητική Πα-

ραγοντική Ανάλυση στα Πλαίσια Κα-

τασκευής Ερωτηματολογίων Αυτό-

αναφοράς. Βλαχόπουλος Συμεών Π.

Πρωτότυπες ερευνητικές 

εργασίες

Ψυχολογία της άσκησης και του 

αθλητισμού

• Ο ρόλος της προσδοκίας για αρ-

νητικό συναίσθημα στην εκδήλω-

ση φυσικής δραστηριότητας στον 

ελεύθερο χρόνο κατά την εφηβεία. 

Μπαρκούκης Βασίλης, Λαζούρας 

Λάμπρος, Ούρδα Δέσποινα, Γαλά-

νης Δημήτρης, Οξύζογλου Νικόλα-

ος

• Άσκηση και κατανάλωση αλκοόλ 

νέων ενηλίκων: ο ρόλος της αυτό-

ταυτότητας και της προηγούμενης 

συμπεριφοράς στη θεωρία σχεδι-

ασμένης συμπεριφοράς. Κοσμίδου 

Β. Ευδοξία, Ιωαννίδης Δ. Θεόδω-

ρος, Λύσσα Βασιλική, Ζήση Βασιλι-

κή, Θεοδωράκης Γιάννης

• Ικανότητα ανίχνευσης κινητικών 

δυσκολιών σε παιδιά ηλικίας 7-12 

ετών από Καθηγητές Φυσικής Αγω-

γής με τη χρήση της δέσμης αξιο-

λόγησης «Movement Assessment 

Battery for Children». Ελληνούδης 

Θεόδωρος, Κυπαρίσης Μιχαήλ, 

Γίτσας Κωνσταντίνος, Κουρτέσης 

Θωμάς.

Δεν είναι πια κοντά μας o Κώστας Χειμωνίδης 
Σε ηλικία 73 ετών, στις 7 Ιουλίου 

2009, έφυγε από κοντά μας ο τέως 

πρόεδρος της ΕΓΒΕ (και ένας από 

τους μακροβιότερους προέδρους 

της) ο αγαπητός και εξαιρετικός συ-

νάδελφος Κώστας Χειμωνίδης. 

Ο μεγάλος αθλητής και προπονητής 

που προσέφερε πάρα πολλά στον 

κλασικό αθλητισμό λάτρευε το άλμα 

σε ύψος, άθλημα στο οποίο έγραψε 

τη δική του ιστορία και σαν αθλητής 

(στην εποχή του είχε πηδήξει 2,08) 

και σαν προπονητής. 

Ο καταγόμενος από την Καστανιά 

της Βέροιας (όπου και κηδεύτηκε), 

δάσκαλος του αθλητισμού, τη δε-

καετία του 1970 (1971 – 1979) ήταν  

προπονητής της ομάδας βόλεϊ του 

ΠΑΟΚ. Εκεί όμως που ξεχώρισε ιδι-

αίτερα ήταν η «παραγωγή» πρω-

ταθλητών στο διάστημα που ήταν 

προπονητής τόσο στο τμήμα στίβου 

του ΠΑΟΚ όσο και σαν ομοσπονδια-

κός. Οι κορυφαίοι αθλητές του ύψους 

της εποχής του ’70 όπως ο Δημήτρης 

Πατρώνης, ο Βασίλης Παπαδημητρί-

ου, ο Γιώργου Οικονόμου, ο Μάρκος 

Πούλιος, ο Γιώργος Φαρμάκης, ο Κώ-

στας Μεταξάς και τόσοι άλλοι που 

διέπρεψαν στο άλμα σε ύψος τα επό-

μενα χρόνια, ήταν δικοί του αθλητές.

Η Ένωση Γυμναστών Βορείου Ελλά-

δος σε επόμενο τεύχος του ενημε-

ρωτικού της περιοδικού θα συμπε-

ριλάβει εκτεταμένο αφιέρωμα στη 

μνήμη του Κώστα Χειμωνίδη.  
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Μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας από βιοαέριο 

Ρεύμα ικανό να φωτίσει μια πόλη 

80.000 κατοίκων…  

Ένα έργο πνοής το οποίο είναι το μοναδικό στην Ελλάδα, αλλάζει την εικόνα της περιοχής 

των Ταγαράδων δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας και από το οποίο θα προκύψουν σημα-

ντικά οφέλη τόσο σε οικολογικό όσο και σε ενεργειακό επίπεδο. 

Από την σήψη των απορριμμάτων παράγεται βιοαέριο το οποίο συλλέγεται με ειδικές σω-

ληνώσεις, καίγεται σε ειδικές μηχανές και παράγεται ηλεκτρική ενέργεια  ισχύος 5 ΜW, 

ικανή να φωτίσει μία πόλη σαν τις Σέρρες. Ακόμη μπορεί να δώσει τηλεθέρμανση σε από-

σταση 2,5 χιλιομέτρων για να θερμάνει κολυμβητήρια, σχολεία και άλλα δημόσια κτήρια .

Το έργο χαρακτηρίστηκε με επίσημο έγγραφο προς το Σύνδεσμο από την αρμόδια υπηρε-

σία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως ένα από τα 100 άριστα έργα της Ευρώπης. 

Τιμή για την πατρίδα μας και ειδικά για το Νομό μας.

Τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν στις 20 / 12 / 2006 επί προεδρίας του κ Ιωάννη Ζουρνά.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ        

Για την έκδοση της απαιτείται μία πρόσφατη φωτογραφία και οικονομική τακτοποίηση του μέλους. Τα μέλη της Ε.Γ.Β.Ε. 

που δεν έχουν προμηθευθεί το Δελτίο Ταυτότητος Μέλους, να προσκομίσουν στη Γραμματεία της Ε.Γ.Β.Ε. ή να απο-

στείλουν μία πρόσφατη έγχρωμη φωτογραφία τους, προκειμένου να εκδοθεί από την Ε.Γ.Β.Ε. το Δελτίο, το οποίο και 

θα τους αποτελεί ταχυδρομικώς. Περισσότερες πληροφορίες στη γραμματεία της Ε.Γ.Β.Ε.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ Ε.ΓΒ.Ε. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΛΗΠΤΕΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ
Παρακαλούνται οι παραλήπτες του ενημερωτικού περιοδικού της Ε.Γ.Β.Ε να ενημερώνουν άμεσα τη γραμματεία της 

Ε.Γ.Β.Ε. για τυχόν αλλαγή διεύθυνσης, προκειμένου να διευκολυνθεί η διαδικασία αποστολής του περιοδικού και να 

αποφεύγονται οι άσκοπες επιστροφές και η αναζήτηση της νέας διεύθυνσης του παραλήπτη από τη γραμματεία. Το 

γραφείο της Ε.Γ.Β.Ε. λειτουργεί κάθε μέρα (εκτός Σαββάτου και Κυριακής) από τις 17.30 έως 21.30 και η αλλαγή διεύ-

θυνσης μπορεί να γίνεται είτε τηλεφωνικά στο 2310 / 282512, είτε με φαξ στο ίδιο νούμερο, είτε στέλνοντας e.mail 

στο egymve@hol.gr ή στο info@egve.gr, είτε με επιστολή στη διεύθυνση της Ε.Γ.Β.Ε. – Πρ. Κορομηλά 51, τ.κ. 54622, 

Θεσσαλονίκη.  

Τ
ον εξηκοστό έβδομο χρόνο 

λειτουργίας του διανύει το 

Ωδείο Βορείου Ελλάδος, με 

το επίλεκτο διδακτικό προ-

σωπικό και τα άρτια προγράμματα 

σπουδών που απευθύνονται σε όλες 

τις ηλικίες. Ήδη, με την Μουσική Προ-

παιδεία καλλιεργεί την σχέση των μι-

κρών παιδιών με τη Μουσική από την 

τρυφερή αυτή ηλικία, με τις Μουσικές 

Εμπειρίες και την Ηχόγνωση προετοι-

μάζει το παιδί για την τελική επιλογή 

οργάνου με επιτυχία. Κατά το σχολικό 

έτος 2009 - 2010 λειτουργούν όλες οι 

σχολές και τάξεις που οδηγούν στη 

χορήγηση κρατικού αναγνωρισμένου 

πτυχίου πιάνου, εγχόρδων, πνευστών, 

κρουστών, ανώτερων θεωρητικών, 

και μουσικοπαιδαγωγικής, μουσικής 

με υπολογιστές, παιδική και νεανική 

χορωδία,  καθώς και 3 ξεχωριστές ορ-

χήστρες.  Για συναδέλφους εκπαιδευτι-

κούς και παιδιά συναδέλφων ισχύουν 

ειδικές τιμές. (Πληροφορίες κ. Μητσό-

πουλος Δημήτριος)

Λειτουργούν: 

• Εργαστήρι Μουσικής Έκφρασης 

και Σύνθεσης για μικρά παιδιά

Music Expression and Composition 

για έλληνες και ξενόγλωσσους - στην 

αγγλική γλώσσα, για παιδιά 4-6, 6-9 

και 9-12 ετών

• Δωρεάν μαθήματα σύνθεσης σε 

δευτεροετείς σπουδαστές φούγκας  

• Τμήμα Σύνθεσης

• Εργαστήρι Μουσικής Τεχνολογίας 

και Ηλεκτρονικής Μουσικής

• Εργαστήρι Παραδοσιακής και Λει-

τουργικής Μουσικής για παιδιά

• Σχολή Βυζαντινής και Εκκλησιαστι-

κής Μουσικής

• Τμήμα ταλαντούχων παιδιών-

υποτροφίες μετά από ακρόαση

• Τμήμα Άρπας

• Τμήμα προετοιμασίας σπουδα-

στών για εθνικούς και διεθνείς δια-

γωνισμούς (Competition training)

• Τμήμα προετοιμασίας για ακρο-

άσεις σε ορχήστρες (Orchestral 

training)

• Ειδικές τιμές σε φοιτητές –σπουδα-

στές στο Κεντρικό (δίπλα στη Καμά-

ρα)

• Δωρεάν μαθήματα γνωριμίας 1-30 

Σεπτεμβρίου για νέους σπουδαστές

Κεντρικό: Εγνατία 115, τηλ. 2310 – 

262244, 2310 - 269922

Ιστοσελίδα: 

http://www.conservatoire.gr

e-mail: info@conservatoire.gr

Ωδείο Βορείου Ελλάδος

Conservatoire
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